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  جای خالی 

 هر یک از جملات زیر را کامل کنید. 1
 .است.................................... عدد بعدی برابر با  …  ,11 ,7 ,4 ,2در الگوی  الف(

 .است....................................ضرب یک عدد منفی و یک عدد منفی، عددی حاصل( ب
 .هایی مثل جمع، تفریق، ضرب و تقسیم استشامل یک یا چند عدد، متغیر و عمل....................................یک عبارت ( ت

𝑥 2ی جواب معادلهج(  − 1 = 𝑥 است..................................... برابر با 
 است.....................................برابر با  𝑎محیط مربعی به طول ضلع چ( 
 .است....................................برابر با  (7−)−ی عدد قرینهح( 

1,5 

  درست یا نادرست 
 های زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی جمله 2

 ص ) (             غ ) (                                             .حدس و آزمایش یکی از راهبردهای حل مسأله استالف( 
 ص ) (             غ ) (                          .ب( الگویابی و الگوسازی دو راهبرد متفاوت از هم برای حل مسأله هستند

 ص ) (             غ ) (                                                       است. -1کوچکترین عدد صحیح منفی برابر با ج( 
 ص ) (             غ ) (                          حاصل جمع یک عدد منفی و یک عدد مثبت حتما عددی منفی است.د( 
 غ ) (  ص ) (                                   .اگر ضرب دو عدد صحیح صفر شود حداقل یکی از آن دو عدد صفر است ه(

 ص ) (             غ ) (                            متغیر نمادی برای بیان عددهای نامعلوم یا مقادیر غیر مشخص است.و( 
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  سوالات کوتاه پاسخ 
ی از لحظهآید. این توپ شود و پس از زمین خوردن، نصف ارتفاع قبلی خود بالا میمتری سطح زمین رها می 18توپی از ارتفاع  3

   ؟خورد، چند متر حرکت کرده استای که به زمین میرها شدن تا سومین مرتبه
 
 
 

1 

         های تکراری هم باشد.(تواند رقمتوان نوشت؟ )در اعداد شما میچند عدد سه رقمی می 3و  7،1با ارقام  4
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 حاصل هر یک از عبارات زیر را به دست آورید. 5
(الف − 11 − 12 = 

 
(ب − 11 × (−(−2)) = 

 

1 
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   ند است؟چدرجه بالای صفر است. اختلاف دمای این دو شهر برابر با  17دمای هوا در تبریز دو درجه زیر صفر و در شیراز  6
 
 

1 

  سوالات تشریحی 
چند درصد کم درصد کم کنیم، مساحت مربع  10متر مربع است. اگر از ضلع مربع  1متر، سانتی 100مساحت مربعی به ضلع  7

 شود؟می
 
 
 

 

1 

4− زیر را روی محور نشان داده و حاصل را به دست آورید. جمع 8 + (−5) 

 
 
 

0,5 

خرید.  6500کیلوگرم موز به قیمت هر کیلوگرم  100تومان و  3200کیلوگرم سیب به قیمت هر کیلوگرم  20فروشی امروز میوه 9
فروش، از این کار تومان فروخت. این میوه 10000هر کیلوگرم موز را به قیمت تومان و  5000او هر کیلوگرم سیب را به قیمت 

 خود چقدر سود کرده است؟
 

1 
 

 عددهای زیر را از کوچکتر به بزرگتر و از چپ به راست مرتب کنید. 10
2, -2, 0, 1, 13, -1, -7, 5, 55, 21, -13, -11, 20 

 
 
 
 
 

1 

 است؟حاصل عبارات زیر برابر با چند  11
(الف − 13 + (−9) − 17 

 
 

 
28) (ب ÷ (−4)) × 3 

 
 

 

27−)(ج  + 50) × (−21 + 20) 
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 در جاهای خالی اعداد مناسب قرار دهید. 12
2 (الف + ⋯ = (ب                       7−  − 3 + ⋯ =  −8 

 

4 (ج − ⋯ = (د                              10 − 3 − ⋯ = −5 

1 

 برابر با چند است؟مقدار عددی عبارات زیر به ازای مقادیر داده شده  13
𝑥 (الف + 𝑦 + 𝑥𝑦         ; 𝑥 = 1 , 𝑦 = −1 

 
 

 

𝑥𝑦 (ب + 𝑧. 𝑧                ; 𝑥 = 𝑦 = 2 , 𝑧 = −1  
 
 

5/. 

 ی زیر را حل کنید.هامعادله 14
𝑥 3 (الف − 5 = 2 𝑥 − 1 

 
𝑥)3 (ب   + 3) − 3 = 18 

 
 

1 

 چند جمله دارد؟های زیر ی عبارت ساده شده 15
𝑥 2(الف + 5 𝑥𝑦 + 2(𝑥𝑦 + 1) + 2 𝑥 + 1 − 3 𝑥 + 3 = 

 
 
 
 

𝑎 3(ب − 8 𝑏 + 6 𝑎 + 6 𝑏 + 𝑐 = 

 
 
 

 

1 

صفحه داشته باشد، پیمان به  100صفحه از آن باقی ماند. اگر این کتاب  10ساعت مطالعه کرد و  6پیمان کتاب داستانی را در  16
 طور متوسط در هر ساعت چند صفحه از آن را مطالعه کرده است؟
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  بخش اول: جای خالی 

 هر یک از جملات زیر را کامل کنید. 1
 .است16 عدد بعدی برابر با  …,11 ,7 ,4 ,2در الگوی  الف(
 .است 17حالت حاصلضرب دو عدد طبیعی برابر  یکبه ب( 
 .هستندطبیعی اعداد صحیح مثبت همان اعداد  پ( 
 .است مثبتضرب یک عدد منفی و یک عدد منفی، عددی حاصلت( 
 .هایی مثل جمع، تفریق، ضرب و تقسیم استشامل یک یا چند عدد، متغیر و عمل جبرییک عبارت ث( 
𝑥 2ی جواب معادلهج(  − 1 = 𝑥 است. یک برابر با 
 است. 𝑎 4برابر با  𝑎محیط مربعی به طول ضلع چ( 
 .است 7-برابر با  (7−)−ی عدد قرینهح( 

3 

  بخش دوم: درست یا نادرست 
 های زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی جمله 2

 درست   .حدس و آزمایش یکی از راهبردهای حل مسأله استالف( 
 درست .هستندب( الگویابی و الگوسازی دو راهبرد متفاوت از هم برای حل مسأله 

 نادرست  است. -1کوچکترین عدد صحیح منفی برابر با ج( 
 نادرست  حاصل جمع یک عدد منفی و یک عدد مثبت حتما عددی منفی است.د( 
 درست   .اگر ضرب دو عدد صحیح صفر شود حداقل یکی از آن دو عدد صفر است ه(

 درست  مشخص است.متغیر نمادی برای بیان عددهای نامعلوم یا مقادیر غیر و( 
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  بخش سوم: سوالات کوتاه پاسخ 
ی رها شدن تا آید. این توپ از لحظهشود و پس از زمین خوردن، نصف ارتفاع قبلی خود بالا میمتری سطح زمین رها می 18توپی از ارتفاع  3

  45  ؟خورد، چند متر حرکت کرده استای که به زمین میسومین مرتبه
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 27        های تکراری هم باشد.(تواند رقمتوان نوشت؟ )در اعداد شما میچند عدد سه رقمی می 3و  7،1ارقام با  4
 

5/0 

 حاصل هر یک از عبارات زیر را به دست آورید. 5
(الف − 11 − 12 = −23   
(ب − 11 × (−(−2)) = −22 

1 

6 

 19  ند است؟چدرجه بالای صفر است. اختلاف دمای این دو شهر برابر با  17دمای هوا در تبریز دو درجه زیر صفر و در شیراز 
1 

  بخش چهارم: سوالات تشریحی 
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ده  شود؟درصد کم کنیم، مساحت مربع چند درصد کم می 10متر مربع است. اگر از ضلع مربع  1متر، سانتی 100مساحت مربعی به ضلع  7
= متر است. پس:سانتی 10متر برابر با سانتی 100درصد از  90 × 90 = 8100 =  مساحت مربع جدید 8/1

 شود.درصد از مساحت مربع کم می 19متر مربع یا همان  9/1پس 

1 

4− زیر را روی محور نشان داده و حاصل را به دست آورید. جمع 8 + (−5) 

 
 
 
 

5/0 

خرید. او هر  6500کیلوگرم موز به قیمت هر کیلوگرم  100تومان و  3200کیلوگرم سیب به قیمت هر کیلوگرم  20فروشی امروز میوه 9
فروش، از این کار خود چقدر سود تومان فروخت. این میوه 10000تومان و هر کیلوگرم موز را به قیمت  5000کیلوگرم سیب را به قیمت 

= کرده است؟ 20 × 3200 + 100 × 6500 = 64000 + 650000 = = خرید714000 20 × 5000 + 100 × 10000 = 100000 + 1000000 = = فروش1100000 1100000 − 714000 =  سود386000

1 
 
 
 
 
 

 عددهای زیر را از کوچکتر به بزرگتر و از چپ به راست مرتب کنید. 10
2, -2, 0, 1, 13, -1, -7, 5, 55, 21, -13, -11, 20 

 
-13, -11, -7, -2, -1, 0, 1, 2, 3, 5, 20, 21, 55 
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 حاصل عبارات زیر برابر با چند است؟ 11
(الف − 13 + (−9) − 17 = −22 − 17 = −39 

28) (ب ÷ (−4)) × 3 = −7 × 3 = −21 

27−)(ج  + 50) × (−21 + 20) = −7 × (−1) = +7 

5/1 

 در جاهای خالی اعداد مناسب قرار دهید. 12
2 (الف + (−9) =  −7 

(ب − 3 + (−5) =  −8 

4 (ج − (−6) = 10 

(د − 3 − 2 = −5 

1 

 داده شده برابر با چند است؟مقدار عددی عبارات زیر به ازای مقادیر  13
𝑥 (الف + 𝑦 + 𝑥𝑦         ; 𝑥 = 1 , 𝑦 = −1 

1 + 1 + (−1) = 1 

𝑥𝑦 (ب + 𝑧. 𝑧                ; 𝑥 = 𝑦 = 2 , 𝑧 = −1  
2 × 2 + (−1) × (−1) = 4 + 1 = 5 

5/. 

 ی زیر را حل کنید.هامعادله 14
𝑥 3 (الف − 5 = 2 𝑥 − 1 

3 𝑥 − 2 𝑥 = 5 − 1 ⟹ 𝑥 = 𝑥)3 (ب  4 + 3) − 3 = 18 

3 𝑥 + 9 − 3 = 18 ⇒ 3 𝑥 + 6 = 18 ⟹ 3 x = 12 ⟹ 𝑥 = 12
3 = 4 

1 

 1 ی عبارت چند جمله دارد؟ساده شده 15
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2 𝑥 + 5 𝑥𝑦 + 2(𝑥𝑦 + 1) + 2 𝑥 + 1 − 3 𝑥 + 3 = 2 𝑥 + 5 𝑥𝑦 + 2 𝑥𝑦 + 2 + 2 𝑥 + 1 − 3 𝑥 + 3 = 7 𝑥𝑦 + 𝑥 + 6 

 
3 𝑎 − 8 𝑏 + 6 𝑎 + 6 𝑏 + 𝑐 = 9 𝑎 − 2 𝑏 + 𝑐  

 

صفحه داشته باشد، پیمان به طور متوسط  100این کتاب صفحه از آن باقی ماند. اگر  10ساعت مطالعه کرد و  6پیمان کتاب داستانی را در  16
ساعت مطالعه کرده  6صفحه از این کتاب را در  90های مساله پیمان با توجه به فرض  در هر ساعت چند صفحه از آن را مطالعه کرده است؟

90است. بنابراین در هر ساعت  ÷ 6 =  است. صفحه مطالعه کرده 15
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  موفق باشید... 
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